

За проявленные мужество и бесстрашие Иван Иванович был награжден орденом Красного Знамени.

Праздничный салют Победы дедушка не услышал, так как 19 декабря 1943 года погиб на поле сражения.

Вечная память героям Великой Отечественной войны!

*Никита Власов,
17 класс*



МАКАРОВ НИКОЛАЙ АФАНАСЬЕВИЧ

Макаров Николай Афанасьевич родился в 12.08.1922 года в селе Алексеевка Благодарненского района Ставропольского края. Еще мальчишкой он ушел в 1941 г. на фронт. Год провел в учебке, а потом – сразу «мясорубка» под Ржевом. Рядовой Макаров, как и тысячи наших военных, принимал участие в наступательной операции советских войск Западного и Калининского фронтов против немецкой группы армий «Центр». Ржев был освобожден от фашистских захватчиков, а Николай Макаров получил ранение и попал в госпиталь. После выздоровления – Восточная Пруссия и битва под Кенигсбергом. Николай Макаров опять на передовой, и снова ранение, снова госпиталь. После войны Николай Афанасьевич оказался в Киеве на заводе «Арсенал», здесь он встретил свою жену – Ольгу Никитичну, и они уехали на Урал, в Челябинск. В Челябинске Николай Макаров всю свою жизнь отдал заводу «Челябинскстальконструкция». Был бригадиром, монтировал сталеплавильный и молотовый цеха. Потом – газгольдер, который дает кислород для домен, бригада Николая Афанасьевича его монтировала и пескоструила. После войны Николай Афанасьевич огромное внимание уделял общественной работе. Приходил в школы: военно-патриотическое воспитание сегодня – важное дело для молодежи. В Курчатовском районе города Челябинска Макаров Николай входил в состав движения «За возрождение Урала», всю жизнь посвятил партийной работе. Долгие годы являлся председателем Совета ветеранов ракетных войск и артиллерии.

За заслуги перед Родиной был награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За оборону Москвы», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», многими юбилейными медалями ко Дню Победы, а также благодарностью Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина от 9 апреля 1945 года за отличные боевые действия по овладению крепостью и главным городом Восточной Пруссии – Кенигсбергом.

Вся наша семья гордится Николаем Афанасьевичем и точно знает, что его подвиг является частью Великой Победы. Наш долг – сохранить светлую память о его военной истории, не забыть во времени его героическую военную судьбу. Сделать так, чтобы следующие поколения нашей семьи чтили и свято хранили воспоминания о славе и героизме предка.



*Лидия Константиновна Макарова,
учитель географии*